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Instruções

 Confira o número que você obteve no ato da 
inscrição com o que está indicado no cartão-
resposta.

* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento 
do cartão-resposta.

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova.
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número 
de inscrição e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

�� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao  
fiscal qualquer irregularidade!

Atenção!
�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 alternativas 
diferentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas 
constitui a resposta correta em relação ao enunciado  
da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da  
prova, não sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de  
prova completo e o cartão-resposta devidamente  
preenchido e assinado.

1o de dezembro

8 às 12h

35 questões

4h de duração*

C A D E R N O  
D E   P R O V A 

CE05 Contador

CONCURSO 
PÚBLICO
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Língua Portuguesa	 5 questões

Texto 1

FESTAS DE OUTUBRO EM SANTA CATARINA

No mês de outubro, Santa Catarina transforma-se 
no mais animado destino turístico do Brasil. Em dife-
rentes cidades do Estado são realizadas festas típicas 
nas quais as danças, as músicas, as comidas típicas 
e o chope mantêm vivas as tradições herdadas dos 
imigrantes alemães, italianos, portugueses, açorianos, 
austríacos, entre outras etnias que formaram a cultura 
do povo catarinense.

“As Festas de Outubro representam a alegria, a hos-
pitalidade e a diversidade das tradições culturais do 
povo catarinense, além de movimentar a economia 
do Estado por meio do turismo”, define a presidente 
da Agência de Desenvolvimento do Turismo em Santa 
Catarina (Santur), Flavia Didomenico.

A maior de todas as festas, a Oktoberfest, de Blume-
nau, no Vale Europeu, teve início com o propósito 
de animar os moradores locais, abalados por duas 
grandes enchentes, em 1983 e 1984. Depois de três 
edições, a festa alemã estava consolidada e, a partir de 
1987, ganhou fama nacional, passando a receber turis-
tas dos quatro cantos do Brasil.

O sucesso da festança em Blumenau foi o ponto de 
partida para a criação de outros eventos do gênero 
em cidades próximas e que, pela organização e inte-
resse despertado na população local e nos turistas, 
permitiram consolidar um verdadeiro circuito das 
Festas de Outubro em Santa Catarina.

Disponível em: <https://jornalfolhalitoral.com.br/2019/10/02/
festas-de-outubro-em-santa-catarina/>. Acesso em: 14 out. 2019. 
[Fragmento adaptado].

1.  Sobre o texto 1, é correto o que se afirma em:

a.	 SQUARE	 A Oktoberfest de Blumenau, cuja primeira edi-
ção ocorreu em 1984, é a festa germânica mais 
antiga de Santa Catarina.

b.	 SQUARE	 Em Itapiranga, no oeste do Estado, realiza-se a 
Tirolerfest, que comemora a chegada dos aus-
tríacos ao município.

c.	 SQUARE	 As primeiras três edições da Oktoberfest de 
Blumenau tiveram o objetivo de divulgar as 
cervejarias artesanais locais.

d.	 SQUARE	 A exemplo do que ocorre em Blumenau, a 
Marejada reforça a identidade ítalo-brasileira, 
com destaque para a gastronomia açoriana do 
litoral catarinense.

e.	 Check-square	 As diferentes festas de outubro em Santa 
Catarina estão associadas aos diversos grupos 
étnicos de origem europeia que povoaram o 
território catarinense.

2.  Analise a frase a seguir, extraída do texto 1.

“Em diferentes cidades do Estado são realizadas festas 
típicas nas quais as danças, as músicas, as comidas 
típicas e o chope mantêm vivas as tradições herdadas 
dos imigrantes alemães, italianos, portugueses, aço-
rianos, austríacos, entre outras etnias que formaram a 
cultura do povo catarinense.”

Assinale a alternativa correta sobre a frase.

a.	 Check-square	 O termo “vivas” exerce a função de predicativo 
do objeto direto do verbo “mantêm”.

b.	 SQUARE	 Em “[…] entre outras etnias […]”, o termo des-
tacado expressa uma relação de exclusão.

c.	 SQUARE	 O sintagma “[…] dos imigrantes alemães […]” 
exerce a função de objeto indireto do verbo 

“mantêm”.
d.	 SQUARE	 A expressão “Em diferentes cidades do Estado 

[…]” exerce a mesma função sintática do termo 
“[…] a cultura do povo catarinense”.

e.	 SQUARE	 Em “[…] que formaram a cultura do povo cata-
rinense”, o termo destacado é uma conjunção 
subordinativa que inicia uma oração subordi-
nada substantiva.
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3.  Assinale a frase que está de acordo com as normas 
da língua escrita padrão.

a.	 SQUARE	 Se minhas palavras não te agradaram, cara, me 
fale com franqueza.

b.	 Check-square	 Precisamos de um líder a cujas ordens todos 
vão obedecer.

c.	 SQUARE	 Após às 20 horas, é proibido a entrada de 
menores neste recinto.

d.	 SQUARE	 As informações de que se dispõe não merece 
crédito.

e.	 SQUARE	 Assim que os manifestantes chegaram a praça 
da matriz, a polícia interviu, dispersando-os.

4.  Analise as frases abaixo e indique a(s) palavra(s) 
correta(s) entre as sugeridas entre parênteses.

1.	 De acordo com a lei do futebol, é permitida a 
(seção • sessão • cessão) onerosa de atletas.

2.	 Assim que o deputado tiver concluído o  
(mandado • mandato), terá que responder 
a vários processos na primeira instância da 
justiça federal.

3.	 Felizmente chegaremos a um acordo,  
pois suas as aspirações vêm (ao encontro de •  
de encontro a) meus interesses. 

4.	 Com base em telefonema anônimo, os fiscais 
localizaram uma (vultosa • vultuosa) quantia 
em dinheiro em um fundo falso do carro.

5.	 Os governantes brasileiros, (em vez de •  
ao invés de) de serem econômicos,  
costumam ser perdulários.

Assinale a alternativa que indica a sequencia de pala-
vras que completa corretamente as frases.

a.	 SQUARE	 sessão • mandato • de encontro a •  
vultosa • ao invés de

b.	 SQUARE	 seção • mandato • ao encontro de •  
vultosa • em vez de

c.	 SQUARE	 cessão • mandado • de encontro a •  
vultosa • em vez de

d.	 Check-square	 cessão • mandato • ao encontro de •  
vultosa • ao invés de

e.	 SQUARE	 cessão • mandado • ao encontro de •  
vultuosa • em vez de

5.  Sobre redação oficial, alvará é um documento 
definido como:

a.	 Check-square	 fórmula pela qual a autoridade administrativa 
expede uma licença ou a autoridade judicial 
expede um mandado judicial.

b.	 SQUARE	 instrumento de que se utiliza a Administração 
para tornar público um fato que deve ser de 
conhecimento das pessoas nele mencionadas, 
bem como outros assuntos de interesse público.

c.	 SQUARE	 ato formal pelo qual se transmite aos esca-
lões inferiores decisões de efeito interno, seja 
quanto às atividades que são desenvolvidas, 
seja quanto à vida funcional dos servidores.

d.	 SQUARE	 designação constitucional para os atos da com-
petência dos chefes do Poder Executivo, nos 
planos federal, estadual e municipal.

e.	 SQUARE	 documento específico de solicitação sob 
amparo da lei, através do qual o signatário 
pede a uma autoridade do serviço público algo 
que lhe pareça justo ou legal.

Noções de Informática	 5 questões

6.  Para que se possa realizar buscas por termos ou 
frases exatas utilizando o mecanismo de buscas Bing 
do Microsoft Edge, deve-se colocar o(s) termo(s) entre:

a.	 SQUARE	 Chaves.
b.	 SQUARE	 Colchetes.
c.	 SQUARE	 Parênteses.
d.	 Check-square	 Aspas duplas.
e.	 SQUARE	 Os operadores de maior e menor.

7.  O MS Excel do Office 365 permite ao usuário traba-
lhar com tabelas dentro das planilhas. Ao inserir uma 
tabela para um conjunto de dados em uma planilha, 
o MS Excel ativa uma guia sensível ao contexto que 
contém opções de formatação de tabelas.

Qual o nome dessa Guia?

a.	 Check-square	 Tabela
b.	 SQUARE	 Formatar
c.	 SQUARE	 Formatação Avançada
d.	 SQUARE	 Formatar Tabela
e.	 SQUARE	 Avançado
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Temas de Atualidade	 5 questões

11.  As queimadas ocorridas na Amazônia repercuti-
ram mundialmente, inclusive com pronunciamento de 
diversas autoridades políticas, artistas e membros da 
comunidade indígena que se manifestaram contrários 
às políticas ambientais aplicadas pelo governo brasi-
leiro para a proteção daquela floresta.

Dentre esses pronunciamentos, destacou-se o reali-
zado por:

a.	 Check-square	 Emmanuel Macron, presidente da França, que 
ameaçou se opor a acordo previsto entre a 
União Européia e o Mercosul.

b.	 SQUARE	 Ysani Kalapalo, moradora de aldeia no Parque 
Indígena do Xingu, que declarou serem os 
incêndios ainda maiores do que o noticiado.

c.	 SQUARE	 Donald Trump, presidente dos Estados Unidos 
da América, que negou ajuda econômica ao 
Brasil para o combate aos incêndios.

d.	 SQUARE	 Qu Yuhui, ministro conselheiro da Embaixada 
da China em Brasília, que considerou as quei-
madas na Amazônia um problema mundial e 
não apenas do governo brasileiro.

e.	 SQUARE	 Pesquisadores da NASA (Agencia Espacial 
Americana), que afirmaram não haver correla-
ção entre os incêndios e o desmatamento da 
floresta.

12.  Com prejuízos à economia e ao meio ambiente 
ainda não mensuráveis, o Brasil vivencia um desastre 
ambiental que iniciou com o aparecimento de man-
chas de óleo nas praias de que região do Brasil?

a.	 SQUARE	 Sul
b.	 SQUARE	 Norte
c.	 Check-square	 Nordeste
d.	 SQUARE	 Sudeste
e.	 SQUARE	 Centro-oeste

8.  Qual modo de exibição do MS Word do Office 365 
em português permite ao usuário criar subdocumen-
tos vinculados a um documento-mestre, para que 
possam ser editados por pessoas distintas, mantendo 
a coesão do documento?

a.	 SQUARE	 Rascunho
b.	 SQUARE	 Layout da Web
c.	 SQUARE	 Modo de Leitura
d.	 SQUARE	 Modo Página Inteira
e.	 Check-square	 Estrutura de tópicos

9.  Ao utilizar o MS Excel do Office 365 em português 
considere o conteúdo das células A1 = 2 e B1 = 4.

Qual o resultado da execução da fórmula  
=B1/A1+A1*B1?

a.	 SQUARE	 0,4
b.	 SQUARE	 2
c.	 SQUARE	 4
d.	 Check-square	 10
e.	 SQUARE	 16

10.  São opções de exibição válidas do MS Word do 
Office 365 em português, disponíveis a partir da guia 
Exibir:

1.	 A movimentação das páginas pode ser defi-
nida como Vertical, Lado a Lado ou Diagonal.

2.	 Pode-se mostrar ou ocultar a Régua.
3.	 Pode-se definir o nível de zoom.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 3.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 SQUARE	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.
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Raciocínio Lógico	 5 questões

16.  Em uma feira uma pessoa tem à disposição para 
escolha 6 tipos de verduras diferentes e 7 tipos de 
frutas diferentes.

De quantas maneiras diferentes esta pessoa pode 
escolher 2 tipos distintos de verduras e 3 tipos distin-
tos de frutas?

a.	 SQUARE	 Menos de 450
b.	 SQUARE	 Mais de 450 e menos de 500
c.	 Check-square	 Mais de 500 e menos de 550
d.	 SQUARE	 Mais de 550 e menos de 600
e.	 SQUARE	 Mais de 600

17.  Um grupo de oito colegas viaja juntos de avião. 
Porém, devido a problemas climáticos, eles têm que 
ser realocados em quatro voos diferentes, sendo dois 
em cada voo. Entre os colegas, Raquel e Otávio gosta-
riam de ficar juntos.

Se o grupo é distribuído aleatoriamente entre os qua-
tro voos diferentes, a probabilidade de Raquel e Otá-
vio ficarem juntos é:

a.	 SQUARE	 Menor que 10%.
b.	 SQUARE	 Maior que 10% e menor que 12,5%.
c.	 Check-square	 Maior que 12,5% e menor que 15%.
d.	 SQUARE	 Maior que 15% e menor que 17,5%.
e.	 SQUARE	 Maior que 17,5%.

18.  Em uma biblioteca, uma pessoa deve escolher 
4 livros entre 5 livros de história e 6 livros de medicina, 
sendo que ao menos um entre os livros escolhidos 
deve ser um livro de medicina.

De quantas maneiras diferentes ela pode fazer esta 
escolha?

a.	 SQUARE	 Menos de 90
b.	 SQUARE	 Mais de 90 e menos de 110
c.	 Check-square	 Mais de 110 e menos de 130
d.	 SQUARE	 Mais de 130 e menos de 150
e.	 SQUARE	 Mais de 150

13.  Analise as afirmativas abaixo sobre a reforma da 
previdência no Brasil.

1.	 Benefícios como auxílio-doença e auxílio-a-
cidente, pagos quando o contribuinte fica 
incapacitado para o trabalho, deverão ficar 
com valores menores do que os aplicados 
atualmente.

2.	 Aposentadoria por idade rural e de pessoa 
com deficiência não sofreram alterações.

3.	 Professores do ensino básico e universitário 
da rede pública municipal, estadual ou fede-
ral seguirão as mesmas exigências quanto 
à idade e ao tempo de contribuição para a 
aposentadoria.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 3.
b.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 SQUARE	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

14.  A Lei 13.415/2017 que contempla a Reforma do 
Ensino Médio no Brasil não discorre em seu texto 
sobre:

a.	 SQUARE	 Jornada escolar.
b.	 SQUARE	 Grade curricular.
c.	 SQUARE	 Ensino a distância.
d.	 SQUARE	 Formação docente.
e.	 Check-square	 Transporte escolar.

15.  Entre os nomes que precederam Xaxim, o municí-
pio já foi denominado de:

a.	 SQUARE	 Nereu Ramos.
b.	 Check-square	 Hercílio Luz.
c.	 SQUARE	 Lunardi Xaxim.
d.	 SQUARE	 Felipe Schmidt.
e.	 SQUARE	 Josezinho Xaxim.
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22.  Um contador relacionou as seguintes contas e 
saldos pertencentes ao Balanço Financeiro de uma 
entidade do setor público ao final do exercício finan-
ceiro de 2018:

Conta Valor (R$)
Receita Orçamentária 100.000
Saldo do Exercício Anterior 5.000
Despesa Orçamentária 95.000
Transferências Financeiras Concedidas 15.000
Transferências Financeiras Recebidas 20.000
Pagamentos Extraorçamentários 10.000
Saldo para o Exercício Seguinte 10.000
Recebimentos Extraorçamentários 5.000

Então, o total da coluna “Ingressos” no Balanço Finan-
ceiro foi de:

a.	 SQUARE	 R$ 100.000.
b.	 SQUARE	 R$ 110.000.
c.	 SQUARE	 R$ 120.000.
d.	 SQUARE	 R$ 125.000.
e.	 Check-square	 R$ 130.000.

23.  No Plano de Contas Aplicado ao Setor Público 
(PCASP), a conta da classe “3. Variações Patrimoniais 
Diminutivas” pertence à natureza da informação:

a.	 SQUARE	 Orçamentária.
b.	 SQUARE	 Controle.
c.	 SQUARE	 Financeira.
d.	 Check-square	 Patrimonial.
e.	 SQUARE	 Variações.

24.  A classificação da despesa orçamentária pública 
que reflete a estrutura de alocação dos créditos orça-
mentários e está estruturada em dois níveis hierárqui-
cos: órgão orçamentário e unidade orçamentária é a:

a.	 Check-square	 Institucional.
b.	 SQUARE	 Funcional.
c.	 SQUARE	 Orgânica.
d.	 SQUARE	 Programática.
e.	 SQUARE	 Autárquica.

19.  Em um grupo de 400 pessoas, 120 acessam a rede 
social A, 90 acessam a rede social B, e 40 acessam as 
redes A e B.

Ao se escolher uma pessoa deste grupo ao acaso, a 
probabilidade de que ela acesse a rede A, mas não a 
rede B, é:

a.	 SQUARE	 Menor que 17,5%.
b.	 Check-square	 Maior que 17,5% e menor que 22,5%.
c.	 SQUARE	 Maior que 22,5% e menor que 27,5%.
d.	 SQUARE	 Maior que 27,5% e menor que 32,5%.
e.	 SQUARE	 Maior que 32,5%.

20.  Sejam p e q números naturais. Assinale a alterna-
tiva que representa uma afirmação logicamente equi-
valente à afirmação: “Se pq < 25, então p < 5 ou q < 5”.

a.	 SQUARE	 Se pq ≥ 25, então p ≥ 5 e q ≥ 5.
b.	 SQUARE	 Se pq ≥ 25, então p ≥ 5 ou q ≥ 5.
c.	 SQUARE	 Se p ≥ 5 ou q ≥ 5, então pq > 25.
d.	 SQUARE	 Se p ≥ 5 ou q ≥ 5, então pq ≥ 25.
e.	 Check-square	 Se p ≥ 5 e q ≥ 5, então pq ≥ 25.

Conhecimentos Específicos	 15 questões

21.  Segundo a Lei 4.320/64, os créditos da Fazenda 
Pública, de natureza tributária ou não tributária, serão 
escriturados como receita do exercício:

a.	 SQUARE	 em que forem lançados, nos respectivos relató-
rios de execução orçamentária.

b.	 SQUARE	 financeiro subsequente ao empenho das dota-
ções que originaram os créditos.

c.	 Check-square	 em que forem arrecadados, nas respectivas 
rubricas orçamentárias.

d.	 SQUARE	 financeiro em que forem recolhidos, com a 
indicação da fonte de recursos da operação.

e.	 SQUARE	 em que for reconhecida a Variação Patrimonial 
Aumentativa (VPA).
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26.  Segundo o Manual de Contabilidade Aplicada 
ao Setor Público (MCASP), o resultado patrimonial do 
período é apurado na Demonstração das Variações 
Patrimoniais (DVP) pelo confronto entre as variações 
patrimoniais quantitativas aumentativas e diminutivas.

A respeito da apuração de resultado patrimonial, é 
correto afirmar:

a.	 SQUARE	 A amortização de uma operação de crédito tem 
como contrapartida o registro de uma Variação 
Patrimonial Diminutiva (VPD), o que contribui 
para a diminuição do resultado patrimonial.

b.	 SQUARE	 O recebimento, em doação, de um terreno 
provoca uma Variação Patrimonial Diminutiva 
(VPD) no ente recebedor, mas não há impacto 
no resultado patrimonial.

c.	 SQUARE	 Os registros de receitas e despesas extraorça-
mentárias provocam, respectivamente, Varia-
ções Patrimoniais Aumentativas (VPAs) e Varia-
ções Patrimoniais Diminutivas (VPDs).

d.	 Check-square	 O reconhecimento de um crédito tributário a 
receber tem como contrapartida o registro de 
uma Variação Patrimonial Aumentativa (VPA), 
o que contribui para o aumento do resultado 
patrimonial.

e.	 SQUARE	 Variações patrimoniais qualitativas impactam 
o resultado patrimonial se estiverem relaciona-
das com a execução orçamentária de restos a 
pagar inscritos no exercício anterior.

27.  O instrumento convocatório de uma licitação 
exigiu que na fase de habilitação os licitantes apresen-
tem o balanço patrimonial e as demonstrações contá-
beis do último exercício social que comprovem a boa 
situação financeira da empresa.

Nesse caso, a documentação é relativa à:

a.	 SQUARE	 lucratividade dos licitantes.
b.	 SQUARE	 rentabilidade dos negócios dos licitantes.
c.	 Check-square	 qualificação econômico-financeira dos licitantes.
d.	 SQUARE	 verificação de valores mínimos de faturamento 

dos licitantes.
e.	 SQUARE	 qualificação patrimonial dos licitantes.

25.  Considere a seguinte situação hipotética:

Um município recebeu em transferência da União 
recursos referentes ao Programa Dinheiro Direto na 
Escola (transferência legal).

A respeito dos aspectos contábeis dessa transferência, 
é correto afirmar:

1.	 O município deve reconhecer um direito a 
receber (ativo) no momento da arrecadação 
pela União em contrapartida de uma variação 
patrimonial aumentativa, não impactando o 
superávit financeiro.

2.	 No momento do ingresso efetivo do recurso, 
o município deverá efetuar a baixa do direito 
a receber (ativo) em contrapartida do ingresso 
no banco, afetando neste momento o superá-
vit financeiro.

3.	 A União deve contabilizar a operação como 
uma despesa extraorçamentária, pois há dota-
ção específica prevista no orçamento federal 
que permite a transferência.

4.	 No momento do ingresso efetivo do recurso, 
o município deve registrar a receita orçamen-
tária realizada em contrapartida da receita a 
realizar nas contas de controle da execução 
do orçamento.

5.	 No momento do ingresso efetivo do recurso, 
o município deverá efetuar um registro em 
conta de obrigação (passivo), em contrapar-
tida de uma variação patrimonial diminutiva, 
não impactando o superávit financeiro.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
b.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 4 e 5.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.
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30.  Segundo a Lei de Responsabilidade Fiscal (Lei 
Complementar no 101/2000), o Relatório Resumido 
da Execução Orçamentária abrange todos os Poderes 
e o Ministério Público, é publicado até 30 dias após 
o encerramento de cada bimestre e composto, entre 
outros, de:

a.	 SQUARE	 demonstrativo do cumprimento dos limites 
constitucionais relativos à aplicação de recur-
sos na educação e na saúde.

b.	 SQUARE	 comparativo com os limites da despesa total 
com pessoal, com a distinção entre inativos e 
pensionistas.

c.	 SQUARE	 demonstrativo das operações de crédito, inclu-
sive por antecipação de receita.

d.	 Check-square	 balanço orçamentário.
e.	 SQUARE	 balanço patrimonial.

31.  A respeito dos conhecimentos sobre orçamento 
público, é correto afirmar:

a.	 SQUARE	 A Lei Orçamentária Anual (LOA), de iniciativa do 
Poder Legislativo, compreenderá, entre outros, 
o orçamento fiscal referente aos Poderes, seus 
fundos, órgãos e entidades da administração 
direta e indireta, inclusive fundações instituídas 
e mantidas pelo Poder Público.

b.	 SQUARE	 O Plano Plurianual (PPA) disporá sobre as alte-
rações na legislação tributária e estabelecerá a 
política de aplicação das agências financeiras 
oficiais de fomento.

c.	 SQUARE	 O princípio orçamentário da universalidade 
estabelece que a Lei Orçamentária Anual (LOA) 
não conterá dispositivo estranho à previsão da 
receita e à fixação da despesa.

d.	 SQUARE	 O orçamento da seguridade social é um anexo 
do Plano Plurianual (PPA) e abrange todas 
as entidades e órgãos a eles vinculados, da 
administração direta ou indireta, bem como os 
fundos e fundações instituídos e mantidos pelo 
Poder Público.

e.	 Check-square	 A Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) de cada 
ente da federação compreenderá, entre outros 
dispositivos, as metas e prioridades da adminis-
tração pública, incluindo as despesas de capital 
para o exercício financeiro subsequente.

28.  O lançamento contábil abaixo foi realizado por 
uma entidade do setor público.

Débito 1.1.1.1.1.xx.xx
Caixa e Equivalentes de  
Caixa em Moeda Nacional (F)

$ 5.000

Crédito 1.x.x.x.x.xx.xx Créditos a Receber – Dívida Ativa $ 5.000

É correto afirmar que esse lançamento contábil é 
referente à:

a.	 SQUARE	 arrecadação de valor inscrito em dívida ativa 
e foi realizado na natureza da informação 
orçamentária.

b.	 Check-square	 baixa do crédito a receber inscrito em dívida 
ativa e foi realizado na natureza da informação 
patrimonial.

c.	 SQUARE	 transferência de saldos entre contas do ativo 
em razão da cobrança de valor inscrito em 
dívida ativa e foi realizado na natureza da infor-
mação orçamentária.

d.	 SQUARE	 inscrição de valor não arrecadado em dívida 
ativa e foi realizado na natureza da informação 
patrimonial.

e.	 SQUARE	 incorporação de um bem ou direito ao patri-
mônio com reconhecimento de uma despesa 
e foi realizado na natureza da informação 
orçamentária.

29.  São arrecadadas dentro do exercício financeiro, 
aumentam as disponibilidades financeiras do Estado 
e são instrumentos de financiamento dos programas 
e ações orçamentários, a fim de se atingirem as finali-
dades públicas. Porém, em geral, não provocam efeito 
sobre o patrimônio líquido. São, por exemplo, prove-
nientes da realização de recursos financeiros oriundos 
da constituição de dívidas e da conversão, em espécie, 
de bens e direitos.

O conceito acima é o de receitas:

a.	 Check-square	 orçamentárias de capital.
b.	 SQUARE	 orçamentárias correntes.
c.	 SQUARE	 extraorçamentárias.
d.	 SQUARE	 orçamentárias patrimoniais.
e.	 SQUARE	 orçamentárias de investimentos.
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32.  Considere a seguinte situação hipotética:

Durante uma auditoria, o Tribunal de Contas do 
Estado constatou que um município registrou, erro-
neamente, valores relevantes de ingressos extraor-
çamentários (depósitos em caução e fianças) como 
receitas orçamentárias patrimoniais. Nesse caso, o 
relatório de auditoria deve apontar, entre outros, que 
esse erro causa impacto no:

1.	 Cálculo do resultado orçamentário do exercí-
cio do município.

2.	 Total do ativo do Balanço Patrimonial do 
município.

3.	 Total dos dispêndios do Balanço Financeiro do 
município.

4.	 Valor do percentual da despesa total com 
pessoal do município em relação à receita 
corrente líquida.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.

33.  Durante o planejamento de uma auditoria foi 
constatado que o sistema contábil e de controles inter-
nos de uma entidade são pouco confiáveis e falhos.

Nesse caso, o auditor deve:

a.	 SQUARE	 realizar as correções no sistema contábil e de 
controles internos antes de iniciar os trabalhos 
de auditoria.

b.	 SQUARE	 elaborar um manual de operacionalização do 
sistema contábil e de controles internos e trei-
nar as pessoas envolvidas nos processos.

c.	 Check-square	 considerar a possibilidade de aumentar o 
número de testes e procedimentos de auditoria.

d.	 SQUARE	 enviar solicitação à administração da entidade 
para que realize a circularização dos procedi-
mentos internos.

e.	 SQUARE	 estabelecer um cronograma de substituição do 
sistema contábil e de controles internos, além 
de apontar oportunidades de melhoria.

34.  Analise as afirmativas abaixo a respeito dos 
conhecimentos sobre auditoria.

1.	 A auditoria externa é realizada por auditores 
independentes e tem como um dos seus obje-
tivos o exame das demonstrações contábeis 
e a emissão de um parecer ou opinião sobre a 
sua adequação.

2.	 A auditoria interna tem como um dos seus 
objetivos examinar o nível de segurança 
dos controles internos da entidade e propor 
melhorias em procedimentos em que há 
inconformidades.

3.	 A auditoria fiscal tem como um dos seus obje-
tivos a verificação da apuração e o pagamento 
de tributos e contribuições, além do cumpri-
mento da legislação.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 1.
b.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 3.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 Check-square	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

35.  Considere a seguinte situação hipotética:

A Secretaria Municipal de Educação necessita locar um 
imóvel particular destinado à instalação de uma creche 
em local próximo a uma indústria de confecções. Há 
um único imóvel na região que atende a essa finalidade 
e com as características necessárias para a instalação. 
Foi realizada avaliação prévia e constatado que o valor 
do aluguel é compatível com o valor de mercado.

Nesse caso, a licitação para a locação do imóvel pela 
Secretaria Municipal de Educação é:

a.	 SQUARE	 Inexigível.
b.	 Check-square	 Dispensável.
c.	 SQUARE	 Dispensada.
d.	 SQUARE	 Obrigatória, na modalidade de concorrência.
e.	 SQUARE	 Inviável, em razão da impossibilidade jurídica 

de competição.
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Utilize a grade ao lado para anotar as suas respostas.

Não destaque esta folha. Ao entregar sua prova,  
o fiscal irá destacar e entregar esta grade de respostas que 

você poderá levar para posterior conferência.
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